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1- Al frente de cada una de las ecuaciones siguientes anote, (comb), (desc), o (sust.), segun que ésta sea de
combinacion, de descomposicién o de sustitucidn, respectivamente: . .

a) Cl, + 2KBr —— 2KCI + Br, { )
b) 2HgO —23 2Hg + O, ( )
)8 + 0,—=3 SO, ( )
d) Fe + H,SO,——— FeSO, + H, ( )
e) CaCO,— Ca0 + CO, ( )

2- Consulte cémo se preparan y para qué se utilizan:
a) La mezcla nitrosulfirica
b} La mezcla sulfocrdmica

3 El deido clorhidrico se prepara en el laboratorio por calentamiento de una mezcla de cloruro de sodio y dcido
sulfdrico concentrado. Explique este proceso quimico con base en las leyes de Berthollet.

4-(NH),CO, + 2NaOH— 2NH, + NaCO, + HO

La ecuacidn anterior se emplea en el laboralorio para obtener amoniaco. Dé una explicacion de este proceso
de acuerdo con lag leves de Barthallet.

5- Una de las siguientes ecuaciones es falsa; sefidlela y justifique su opinion:
a) Fe + 2HC| —— FeCl, + H,
b) Zn + HS0,——s ZnSO, + H,
¢) Cu + HSO,—— CuSO, + H,

6- Escriba la ecuacicn cualitativa que corresponda a cada enunciado:

a) En medio alcalino el clorato de potasio oxida al ién Cr+3 hasta ién cromato, mientras que &l se reduce a ion
cloruro.

b) En medio dcido las sales ferrosas son oxidadas por el ién dicromato hasta sales férricas, mientras el
dicromalo se reduce a sal crémica.

¢} Elzinc en medio alealino reduce los nitralos a amoniaco, mientras & se oxida a zincato

7- Eseriba .e.l' significado de la siguiente ecuacidn quimica, cualitativa v cuantitativamente:
2K + 2HO —— 2 KOH + H,

-

8- Dada la ecuacion:

FeSO, + HSO, + KMnO, —— Fe SO), + MnSO, + K80, + HO
a) ;Quién se oxidd?
b) ¢Quién se redujo?
c) Elagente oxidante es...
d) Elagente reductor es...




E-En.iam:
HNO, + HS — NO + S + HO

a) ;Quién gand electrones?

b) 2 Quién perdid electrones?

¢) La sustancia oxidada es...

d) La sustancia reducida es...

10- Equilibre por el método mateméitico o algebraico las siguientes ecuaciones:

a)/HI + HSO,— 80, + L + HO

by I, + HNO,— HIO, + NO + HO

c) HBO, + NaCO,— NaBO, + HO + CO,

11- Equilibre por dxido-reduccion las siguientes ecuaciones:
a) KMnO, + NaSO, + HSO,— KSO, + MnSO, + Na,SO4 + HO
b) CrCl, + KOH + KCIO, + K—— KCI + K.CrO, + HO
c) Cu + H,S0,— CuS + CuSO, + HO
12- Por el método idn-electron, equilibre las siguientes ecuaciones:
2 52 4+ +3 +3
a) Cr,0, + Fe—— Cr + Fe
b) H250, + S—— SO, + HO
&) NaCIO, + CiCl, +NaOH—s NaCl + NaCrO, + H,O
a) HNO, + K[ + HCl—s L, + N, + KCI + HO

EJERCICIOS DE ESTEQUIOMETRIA

1. Sienla siguiente ecuacién disponemos de 1,8 gr de carbono y § gr de oxigeno, el reactivo limite es...
C+ 0 —— COQ, '

2. El'magnesio y el axigeno se combinan en la proporcién 24:16. Cudntos gramos de Gxido de magnesio se
obtienen partiendo de 6 gr de magnesio y 4 gr de oxigeno?

3. Sise descomponen por el calor 10 gr de KCIO,, el nimero de gramos de oxigeno que se produce es:
al 40qgr
b} 38,1 gr
c} 300 gr
d) 41 gr
e} 3,91 gr

4. Dada la siguiente ecuacion, calcule por el método del factor molar, los gramos de sulfalo de alumnio que se
producen a partir de 40 gr de aluminio.

Al + HS80, - ———  AL(SO,), + H,

5. ¢Que volumen de oxigeno reaccicnara con 10 243 litros de 4cido sulfhidrico para producir didxido de azufre y
agua?




10.
11.

12.
13.

14.
15.

&Cuantos gramos de NaCl se forman al hacer actuar 4 gr de NaOH sobre 9,125 gr de HCI?

Seis gr de carbono se combinan con 8 gr de oxigeno para formar monéxido de carbono (COY); 4 grde carbono
se combina con10 23 de oxigeno para formar didxido de carbono (CO,). Demostrar que estos datos estan de
acuerdo con la ley de las proporciones miltiples o relaciones sencillas.

Qué peso de cloro se combina con 40 gr de oxigeno en un compuesto en el cual hay 2 dtomos de cloro por cada
atomo de oxigena?

F"n.rahe que los oxacidos del cloro: HCIO; HCIO HCIO, y HCIO,, cumplen la ley de las proporciones midltiples,
En el dxido férmrico Fe_O,. cudntos dtomos-gramo de axigeno entran por cada 2,8 gr de hierro?

La férmula empirica en la que por cada 1,12 gr de nitrégeno entran 0,12 atomos-gramo de oxigeno es:

8 N,O,

b) N,O,

c) NO

d) NO,

g) NO .

Treinta y dos gramos de azufre se combinan exactamente con 24 gr de magnesio. , Cuantos gramos de MgS
se forman?

¢ Cuantos gramos de oxigeno se necesitan para que al reaccionar con 5 gr de hidrégeno se formen 45,04 gr de
agua? '
Disponiendo de 12 gr de Fe y 10 gr de S., 4qué masa de FeS se forma? LQué sobra y cuanto?

& Qué pesode nitrogeno se combina con 50 gr de oxigeno en un compuesto en el cual hay 2 dtomos de nitrégeno
por cada dtomo de oxigena?
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1. identifica dentro del siguiente grupo de compues-
tos oguellos gue sean aminodcidos:

COOH H—/N—Cb—CDﬂH
a. HyN—C-H d. HEC\ /EH;
CH;—CHg CHs

b. CH,OH-CHOH—CH,0H €. HOOC—CH—COOH
CH,OH

€. HEH - CHE_GDUH

3. Establece =i coda una de los siouientes bases ni-
trogenodas proviens de ung puring o de una piri-

midina. )
o. TN d. ;H N\
@nh ”l“jr\jwj:“)
b "
P &
c. HH, N/jh
y | ,_,>

|
H

3. Consulta las farmulas de los aminodcidos presen-
tes en coda péptido v escribe las estructuros resul-
tantes en fu cuaderno:

g. Lis-Arp-Pro-Pro-Gli-Fen-Ser-Pro-Fen-Arg  (co-
liding, agenfe hipotensor).

Val-Leu-lle-Met-Cis.

Ser-Tre-Gli-Leu-1le-Val.

Hig-Glu-Val-Ala.

Tir-Tri-Pro-His.

pan T

4. Con bose en la infermocidn descrita en el texio,
elabora un cuadro comparative de las vitaminas ¥
clasificalas en hidrosolubles v liposolubles; inclu-
ve los fuentes v los principales funciones de coda
una.

1. Clasifico las moléculas de la tabla segin lo siguiente lista:

* Lipido

* Base nitfrogenada
=  Aminodacido

= Azdcar

*  (Carbohidrato

*  Polimero

2. Argumento en coda coso por gué hiciste esta clasificacién.
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Adenina (A)
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3.

e —

HEN—(i‘-H —C—0H
CH, i

-
TSR i H R R
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Alanina (ala) Glicina (gii)

Actividad de socializacién
Participontes: ...,

Fecha: ..o,

a. Comparen los resultodos de lo actividad anterior. Identifiquen los conocimientos nueves que
odquirieron y su aplicacién en la vida diaria.

b. Ewalden:

Dificultodes: ............................ s e
Estrategias de superacion: ... T

Arvaliza las diagramos

Los dcidos nucleicos DNA y RMNA presentan estruchenas cormpleios v son fusdamentalzs on los seras
vivos. El DMA tronsmite la infermacidn gandtica y el BMNA 5= encarga de la sintesis de proteinags
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Establece algunas semejanzas y diferencias entre los dos estruciuros.

Semejanzas Diferencias

s i s i Pl e T

!
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] . :
Los nucledtidos son biomaléculas con los que se canstruyen bos dcidos nucleicos, estan forma-
dos por un azicor [fiboso o descximibosa), un grupe fosfole vy wna bose nitrogenada {odening,

fiming, citosing, guoning, vracilo). Segin lo informacidn anteriar, la estructura A presenta
nucledticos y lo estruchera B

Aerrwrrrerrerreraeehb il PSS

Los nucledsidos son biomoléculas formodos por un azicor pertosa (ribasa o desexirribasa) y
una bose nitrogenada, Segin lo infarmacién anterior, la estruclura A praserta
nucledsidos v la estructura B tiene nucladsidos.

Indoga sobre el procese de replicocién de la mniécuh de DNA y la sintesis de protalinas por
el RMA,

Lo estructura gue comesponde al ARM es vy la s el ADM.

Los ominodcidos son unidodes basicos que consfibuyen los profeinos. Lo reoccién entre el grupo
amino de un aminodcide v &l grupo caorbaxilico de ofro aminodcido forman enlaces peplidicos.
Ohserva lo estructura que represenio un letropéptido v desorrollo las siguientes pregunias:

'j 1—9— R
SRS

a. |dentifica los ndmeros que representan enlaces pepfidico y explica el porgué.

b. Queé grupas funcanales presenta el fetrapdptido.

€. Al dambiar el R, por el radical CH-, qué nombre recibe este ominodcido.

d. Tomo como referencio la estructura del dingromo y consiruye e iefropétide que forman los
siguisnies ominodcidos: glicing, aloning, valing y levcing.
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6. Los triglicéridos son ésteres de glicesal con
res moléculos de Scidos grosos, En los
animoles estos moléculas normalmente se
denominan grasos v desempefian funcio-
nas como: almocenamient de energlo de
manera mas aficoz que el glucageno y pro-
parcienan aishamienta para los bajos lam-
percturas, En los vegetoles constituyen una
reservo de anergio importonte en los frutos
v las semilles. Observa la mobécula de igli-
cérido y responde los siguientes praguntas:

a. Qué molécda represenio lo parie
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b. Gué grupo fundional represerta lo EH‘._ tFH'!
latra B : : : CH,
€. la pore C comesponds o un dcida 1

groso sofuredo cuye nombre comin
es dcido estedrico, escribe &l nembre
ILIPAL.

e

d. Al trator el triglicérido con hidréxido da
sodio 2& produce una recccidn denomi-
noda saponihcacion, dando coma pro-
ductos un jobdn més gliceral. Plantea y
balancea b reaccidn correspandients. 1
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